

SZENT IVÁN-ÉJ CSERSZEGTOMAJON

Szertartásos tűzgyújtás

„Cserszegtomajon első alkalommal szerveztünk Szent Iván-éji tűzgyújtást a Vadász utcai Kultúrház udvarán” – adta hírül Kocsis Zsuzsa művelődésszervező, aki egyik ötletadója volt a hagyományteremtő rendezvénynek.



Az est – melyet Bartha Gábor polgármester is megtisztelt jelenlétével – programját a Szent Iván-napi tűzgyújtáshoz kapcsolódó népszokások felelevenítése tette érdekessé, emlékeztetéssé. Örömtáncoktól, régi énekektől és a fiatalok összeéneklésétől volt hangos a környék. Az este alaphangulatát élőzenés tánccház emelte a Boroszlán és a Refolk zenekarok tagjainak jóvoltából. A tánccház vezetői: Hardiné Partics Edina és Hardi András irányították a zenés-táncos örömművet. Kezdetben a csángómoldvai népzene dallamai hozták lázba a résztvevőket, később a párosító énekek dallamvilága adott erőt, kitarást. A fény, az élet, a szerelem, a termékenység ünnepe alkalmából szertartásos táncokkal ünnepelték az

élet diadalát. A világosság, a tisztaság, az egészség, az elevenesség, a szenvedély, a szerelem és az örök megújulás jelképét a közben eleredő eső sem volt képes kioltani.

TESTÜLETI DÖNTÉSEK KESZTHELYEN

Adók, ingatlanok, értékek

Számba vette a helyi adókból származó bevételeket, és több ingatlan ügyében is döntést hozott a keszthelyi képviselő-testület. A júniusi soros ülésen tájékoztatást kaptak a képviselők a Szent Erzsébet Jótékonysági Alapítvány 2013. évi működéséről és a Keszthelyi Települési Értéktár eddigi tevékenységéről is.

nére az Adócsoport fokozott ellenőrzési tevékenységének, hatékonyabb munkavégzésének köszönhetően az adóhátralékokat az elmúlt évben közel 20 millió forinttal sikerült csökkenteni.

A képviselő-testület minden évben megvizsgálja az előző év adózási tapasztalatait, hiszen több mint 1 milliárd forintos té-

telével a város költségvetésének legnagyobb bevétele a helyi adókból származik.

Habár a 2013. évi előirányzat 109 százalékban teljesült, a tavaly befizetett helyi adók mértéke elmaradt a 2012-es évhez képest. A visszaesés betudható egyfelől a központi jogszabályi változásoknak (2013. január 1-jétől a gépjárműadó-bevétel csupán 40 százaléka marad a helyi önkormányzat költségvetésében), másrészt az adófizetési készség csökkenésének.

Az önkormányzat felé évek óta jelentős adótartozások állnak fenn, melyek behajtása kiemelt feladata a hivatal munkatársainak. Az adózók befizetési, adóbevallási morálja jelentősen romlott, azonban a nehézségek elle-

Önkormányzati tulajdonú ingatlanok ügyében több döntést is hoztak a képviselők. Az idegenforgalom és a belvárosi kereskedelem fellendítése érdekében, hosszabb ideje üresen álló helyiségek hasznosítása céljából további kedvezmények megállapítását határozta el a testület. Így a Kossuth utca 45. szám alatti épületben a korábbi Hír-SAT és Erste Bank székhelyét vendéglátó egységként, míg a Kossuth Lajos utca 5. szám alatti helyiséget üzletként adja bérbe az önkormányzat.

Keszthely Város Önkormányzata tulajdonában közel 320 lakóingatlan áll. Az ülésen döntés született arról is, hogy a város felülvizsgálja az ezzel kapcsolatos vagyongazdálkodását.

(Folytatás a 4. oldalon.)

A TUDAT DERŰS NYUGALMÁHOZ

A hatha jógáról

A mozgáskultúráról, sportról szóló „sportos történetek” hévizi előadás-sorozat hatodik részében Evansné Fűri Éva BSY jogatanár tartott bemutatkozó színesített közel kétórás előadást a hévizi könyvtárban a tudat derűs nyugalomhoz utat mutató hatha jógáról, ami testgyakorlatokkal, testtartásokkal, tisztító „eljárássokkal”, légzőgyakorlatokkal és meditációkkal úgy képes segíteni, hogy életenergiánkat egyenletesen oszlatja el testünkben.

A jógával mintegy másfél évtizede foglalkozó terapeuta, négy és fél éves tanulmányait az Európai Jóga Szövetség által akkreditált British School of Yoga világszerte elismert angol egyetemen végezte.

(Folytatás a 4. oldalon.)

A MINŐSÉG LOBOGÓI

Kék Hullám-elismerés

Vetőné Zeke Erzsébet, a Nők a Balatonért Egyesület képviselőjében vett részt a strandok és kikötők minőségi versenyének eredményhirdetésén, s adta át a kiválóság jelképeként a Kék Hullám-zászlót, amit 26 strand és 5 kikötő nyert el.

lóan valamennyi település büszkélkedhet a zászlóval, Keszthely mindhárom strandja megkapta a viselés jogát, oklevéllel.



A Balatoni Szövetség által 12 évvel ezelőtt alapított védjegyért immár hagyományosan kelnek versenyre a szolgáltatók. A Kék Hullám-zászló az egységes követelményrendszernek magas fokon való megfelelés elismerése, a bizalom záloga. A minőségi jelzés odaitélésében szakmai szervezetek – tisztiorvosi szolgálat, nemzeti parki képviselő – mellett, partner a Nők a Balatonért Egyesület és a Balatoni Fürdőszövetség. A viselés joga garanciát ad a partszakasz tisztaságára, a biztonságos fürdőzésre, a kulturált szolgáltatásokra, a vízminőségre.

A zalai partszakasz kiválóságát is jelzi, hogy az idei szezonra szö-

NAPPALI TAGOZATOS DIÁKOK, FIGYELEM!

Jelentkezzetek még ma a Pannon-Work Iskolaszövetkezethez! Keresünk nappali tagozatos diákokat Keszthelyre, Hévízre hostess, felszolgáló, konyhai kisegítő, árufeltöltő, pénztáros, raktári kisegítő munkakörökbe!

www.pannonwork.hu/diadmunka
zalaegerszeg@pannonwork.hu

+36-92/346-279
+36-70/380-1553



Számoljon velünk!
Most még jobban megéri!

MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK -43-50%
FA NYÍLÁSZÁRÓK -40-45%

ALU PÓRTÁLOK ÉS TÉLIKERTEK

BELTÉRI AJTÓ ÉS VELUX AKCIÓ!
Redőnyök, parkányok, takarólecek, kilincsek
BONTÁS, BÉEPÍTÉS, FALJAVÍTÁS,
GIPSZKARTONOS MUNKÁK GARANCIAVAL
Válassza az EMA-t, válassza a minőséget!

EMA Ajtó- és Ablakgyártó Centrum
Keszthely, Georgikon u. 23. Tel.: 83/321-333
Mobil: +36 70/606-3333 e-mail: info@ema.hu
Nyitva: Hétfő-Péntek: 9-17, Szombat: 9-13

MINDENRE VAN TRANSIT

kicsi közepes nagy legnagyobb



Ford Szántó Zalaegerszeg, Balatoni u. 73.
Tel.: 92/533 173 • www.fordszanto.hu



ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA
Tel.: 06-30/9465-575, tel/fax: 83/312-127
Keszthely, Ságl. J. u. 2/A.
ct. F-né Varga Mária
- Redőny - Reluxa
- Szalagfüggöny
- Gúnyogháló - Napellenző
készítés, felszerelés, javítás.
Biliárd garázskapuk, Ipari függönyök.

KORTÖRTÉNETI ÉRTÉKEK

Diaév a játékmúzeumban

A 60 évvel ezelőtt alapított Magyar Diafilmgyártó Vállalat jogutódja, a Diafilm Kft. az ide esztendő a diafilm évének nyilvánította.

A jubileum ünnepléséhez vidéki helyszínről csatlakozott a keszthelyi Vidor Játékmúzeum. A különféle kortörténeti értékek gyűjtőjeként ismert Turi Török Tibor a filmtörténelem tárgyi emlékei köréből is gazdag emléktárat őriz. Ezek számos darabjával találkozhattak mára a nézők a Nosztalgia Múzeumban. A látványokból most

új kiállítás született: koncentráva a diafilm évére, a vetítéstörténeti tallózó a Vidor Játékmúzeum időszakos nyári tárlataként került közönség elé, kiegészítve Koroncz Ilona gyűjtő által rendelkezésre bocsátott darabokkal.

A vetítéses képkultúra technikája mintegy száz darabban nagy korszakot ölel föl: egészen a 17. századig

vezet vissza, amikor a diázás elődjének tekinthető laterna magica hódító útjára indult Angliából. Anno, a szerkezettel üveglapokra festett képeket megvilágítva vetítettek ki lencsén keresztül. A fényt a készülékek korszerűsége szerint városi gáz, petróleum vagy gyertya lángja adta. A film feltalálásával gyorsult a fejlődés folyamata, a diavetítők számos fajtája jelent meg világszerte. Mindezek közt enged tallózni a jubileum jegyében rendezett kiállítás. Látni olyan gépet is, ami egy kilincsműves szerkezet segítségével már lehetővé tette a filmszalag kézi hajtású folyamatos továbbítását, így mozgókép vetítésére is alkalmas volt.

Sok darab közelműtát idéz a 60 év jegyében. Követhető, amint a győri Lemezárnyár fejlesztései révén sorra kerültek a játékboltokba újabb és újabb dizájnnal a vetítők, s érkeztek mind nagyobb választékkal a magyar diafilmek. Ahogy a fénykép – akár papíralapú vagy digitális – sosem veszít nimbuszából, úgy a diavetítés is őrzi mindmáig helyét a kultúrában, az ismeretterjesztésben, lépeket tartva a technika fejlődésével.



SOKAN TÁMOGATTÁK

Máltai nap a Nagymezőn

A segítők közös ünnepét jelentő hagyományos nyári találkozókat tartotta meg a minap a gyenesdiási Nagymezőn a Magyar Máltai Szeretetszolgálat keszthelyi csoportja.

A 25 éves múltú karitatív szervezet 8. alkalommal rendezte a programot, kifejezve a köszönet mindazoknak, akik rendszeresen, illetve alkalmanként részt vállaltak a segítendő munkában. Mint Csontár Péter, a csoport vezetője elmondta, a térségben 12 településre terjed ki a munkájuk. Sokan támogatásának köszönhető, hogy akár nap mint nap tudnak könnyíteni a rászorulóknak sorsán ruhafélék, élelmiszerek osztásával, egészségügyi eszközök rendelkezésre bocsátásával, ünnepek alkalmával pedig igyekeznek hozzájárulni ahhoz, hogy jobb napok köszönjenek a szegénysorsúakra.

A Nagymező, mint kedvelt kiránduló célpont, a máltaiak ünnepeinek immár szimbolikus helye, ahol 3 éve költöztet avattak. A szakrális létesítmény jelképe a hitből fakadó felelősségvállalásnak, a gondoskodásnak. Ezt a szellemiséget fejezte ki, s erősítette meg az ünnepi szentmise, a térség több plébánosának szolgálatával.

A nap szórakoztató műsorában térzenét adott a Zalai Balaton-part Ifjúsági Fúvószenekar, könnyűzenei produkcióval szerepelt Farkas Szabina hévízi énekes, fellépett a Gyenesi Dalárda és a tófeji Szivárvány Dalkör. A csoportos főzéssel készült bográcsételeket harmonikus hangulatzenével fogyasztották el a résztvevők.

MOZISOK ÉS FILMFORGALMAZÓK TALÁLKOZTAK
Közös gondokról és sikerekről

A fürdővárosi Fontana Filmszínház állami támogatás nélkül olyan sikeresen zárta az évet, hogy úgy döntöttek, érdemes a szakmabelieknek is megmutatni: van járható és jól kitaposott út. Az itteni mozi már nem csupán a legeredményesebb, de szépsége miatt is egyre közkedveltebb.

TESTÜLETI DÖNTÉSEK KESZTHELYEN

Adók, ingatlanok, értékek

(Folytatás az 1. oldalról.)

A jövőben lakásgazdálkodási koncepciót alkot annak érdekében, hogy hosszú távon gazdaságosan üzemeltethető és fenntartható bérlakásrendszert működtessen.

Tartalmas beszámoló került a képviselők elé a Szent Erzsébet Jótékonyági Alapítvány elmúlt évi tevékenységéről. A nappali melegedőként és népkonyhaként üzemelő intézmény több elképzelést is felvázolt jövőbeni műkö-

désükkel kapcsolatban. Többek között felmerült az éjjeli menedék megvalósításának ötlete, de ezt sem az alapítvány kuratóriuma, sem a képviselők többsége nem támogatja.

Hozzájárulását adta a testület II. Rákóczi Ferenc szobrának elhelyezéséhez a róla elnevezett téren azzal, hogy a Turi Török Tibor által készített mellszobor hatósági engedélyeztetése és a felmerülő költségek rendezése a kezdeményező Keszthelyi Nemzeti

Kör és a Balaton Fesztivál Alapítvány feladata.

Számos javaslat érkezett az idén megalakult Települési Értéktár Bizottsághoz, amelyekre figyelemmel több más épített, természeti és kulturális örökség mellett része lesz a Keszthelyi Települési Értéktárnak például dr. Bakonyi Károly szőlőnemesítő életműve, a Reischl-féle Sörház, a Georgikon Kar Sároglási ünnepsége, valamint a Fenyves-állé és Fenekei úti gesztenyefasor is.

MEGKEZDŐDÖTT A FŐSZEZONI PROGRAMSOROZAT

Utazások gasztronómiában

A római kor vendéglátásának, gasztronómia-kultúrájának megidézésével indult el Balatonyörökön a nagy vonzerejű főszezoni programsorozat.

Immár hagyományok szerint, helytörténeti gyökereken éledt a múlt: a római kor birodalmának kultúrájában kalandozhatott a vendégkör. Színes szórakoztató műsor mellett került az asztal Matus módon készült vagdalt hússal, becsinált sárgabarackkal, árpagyönggyel, Major mesterféle pacalparádával, Lekics-borral. Római lakomát idézte – ahogy a házigazdák ígérték – derülhetett a szív, s dagadhatott a has.

Megismerkedhettek a látogatók a hegyi hajlékok romantikus környezetével, Bece-hegy boráival. Dóttó kisvonattal tettek túrát a vendégek, végigjárva a pincéket. Majd utcabálon tetőzött a jókedv, kincskereső geochaching úton indultak sokan a Seuso-kincs

nyomába. A barangoló a reneszánsz és barokk időkig értek vissza: Győrök templomában a hévízi Musica Antiqua együttes régzenei koncertjével zárult a nagy történelmi zárandoklat.

Vonyarcvashegyen sörfesztivállal avatták fel az újonnan elkészült rendezvényteret. A vasútállomás tőszomszédságában, a település centruma, a strand és az oda vezető főutca háromszögében létesült az üdülőtelepülés nagyforgalmú programjainak befogadó helye. A Zalai Balaton-part Ifjúsági

Fúvószenekar menetenje nyomán nyílt meg a kézműves sörök és házi ízek fesztiválja: pálinka- és sajtóstó a gasztronómia világába, látványos kirakodóvásár a hagyományok eredetében, sok színes szórakoztató zenés-táncos előadás a jó hangulat magas fokára vitte a vendégkört. Mindezzel útjára indul a nagy vonzerejű nyári programsorozat, ami hamarosan a boros forgataggal folytatódik, azt követik a halásznapi, majd a bor- és csemegeszőlő-fesztivál veszi a stafétát a főszezonban.

Reziben, a „Rizlingsország” néven jegyzett hegyi birodalomba vitt az út a minap: kinyitották a kápolnasori hegykaput, szól a zene rezesséssel, sramlisokkal.



INNOVATÍV KEZDEMÉNYEZÉSEK

Munka és magánélet

A „Helyi innovatív kezdeményezések megvalósítása a Keszthelyi Kistérségben” című Széchenyi-tervezési pályázati projekt eredményeiről tartottak lakossági fórumot június végén a Balaton Színház Simándy-termében, ahol Vozár Péterné önkormányzati képviselő, a program vezető koordinátora vetített képernyőn előadásban taglalta a munka és a magánélet összehangolását segítő, rugalmasságot növelő helyi kezdeményezéseket.

Bemutatta az épületkorszerűsítések, a kismamák szóló ismeretterjesztő foglalkozásokat, a gyerekek és a munka világába visszatekintő számára szervezett képzéseket, a szociális kerekasztal és szíveségszolgálat eredményeit, a családi napköziben végzett sikeres gyermekfelügyeletet.

Az önkormányzat konzorciumi partnere volt: a Keszthely és Környéke Kistérségi Többcélú Társulás, a Keszthelyi Nemzeti Kör Közhatalmú Egyesület és a Szemfüles Egyesület a Gyermekekért. Javították a nők munkaerő-piaci részvételén, szociális térképet készítve újjáélesztették a szociális kerekasztalt, babaváró valamint baba-mama klub indult. Ajánlásokat és

programokat dolgoztak ki a délutáni és kora esti gyermekfelügyelet megszervezésére. A munka világából kiszakadt emberek segítettek vissza a munkaerőpiacra. A Keszthelyi Közös Önkormányzati Hivatalban jelenkötő és baba-mama szobát alakítottak ki, öt óvodában pedig „családi szobák” létesültek. Az Életfa Óvoda bejáratánál rámpát építettek. Menetrendi egyeztetéseket folytattak, alternatív közlekedési lehetőségek kidolgozásán is fáradoztak. Az ügyfélfogadást érintő kérdésekben is sikerült előrelépni. A járás településeire is kiterjesztették a szíveségszolgálatot. A több mint egy évig futó projekt időszaka alatt 16+4 fórumot is megszervezték.

A TUDAT DERŰS NYUGALMÁHOZ

A hatha jógaról

(Folytatás az 1. oldalról.)

A Scaravelli által inspirált szabadabb felfogású, modernebb jogaváltozatot azért választotta, mert ezzel könnyebben megvalósítható a befelől fordulás, az elme és a mentális folyamatok le-

csendesítése, önmagam megismerése, a félelem eltüntetése. Erőfeszítés nélkül történik meg a teljes belső oldottság és ellazulás. Az általa irányított jógaórán a testi-szellemi erők felérésére törekedve egyesül az

egyéni lélek az univerzális lélekkel. A test inspirációkat szerezve fokozatosan készül föl arra, hogy a belső érzelmek harmonizálódnak, az ellentétes idegimpulzusok kiegyenlítődjenek, az életenergia koncentráliódjék.

A kívülről érkező ingerek megszüntetése segít a mélytudatosság elérésében, a belső csend megtalálásában, a tudat tisztán fénylő állapotának elérésében.

Csak a testem, az elmém és az akaratom számít – emelte ki a tréner vetített képernyőn, ahol az érdeklődők választ kaptak arra a kérdésre, hogy mi szükséges ahhoz, hogy valaki önmagával és környezetével tökéletes harmóniában éljen úgy, hogy képes legyen a mindennapi stressz legyőzésére. A jogatanár bemutatott különböző betegségek legyőzésére szolgáló pozíciókat, nyújtásokat, csavarásokat, hajlításokat, testhelyeztetéseket. Az előadó ecsetelte az ayurvédikus táplálkozás élettani hatását és előnyeit is.



MUNKÁCSY-TÁRLAT A HÉVÍZI MÚZEUMBAN

A festőfejedelem életművéből

Munkácsy Mihály, a festőfejedelem teljes életművét átölelő tárlatot nyitottak a közelmúltban a Hévízi Múzeumban, ahol számos Munkácsy-fotót, tizenhét festményt, hat grafikát, több reprodukciót, vázlatrajzot és személyes tárgyat is bemutatnak, s a fürdővárosba érkezett Rippl-Rónai József mesteréről, annak halála után készített akvarellje is.

Békéscsaba, Sopron, Győr és más nagyváros után Hévíz is illő módon tiszteleg a szeptember másodikáig látogatható tárlat megszervezésével a 170 éve született festőgénusz előtt.

Az Amerikai Egyesült Államokban élő, magyar származású üzletember, Pákh Imre magángyűjteményéből, valamint a békéscsabai Munkácsy és a pécsi Janus Pannonius Múzeum anyagából összeválogatott kiállításon megtekinthető a „nagyemester zseni” Krisztus Pilátus előtt című vázlatrajza, a festő csak nagyon ritkán kiállított Milton-képe és a Ballada című festménye, amire ráfestette saját magát is. Az érdeklődők három hatalmas méretű, vidám témát feldol-

gozó szalonképet is megcsodálhatnak. Megszemléltethetünk néhány vallásos témát feldolgozó festményt, a rengeteg fotót és grafikát tanulmányozva pedig megérthetjük, hogyan gondolkodott és alkotott a festőóriás, s betekinthetünk párizsi műtermébe is. Művészettörténeti szempontból igazi kuriózumként tekinthetünk a nagyközönség számára csak alig ismert alkotásra: a Cigányok az erdőszélen című képre, amelyre nemrég bukkant rá Pákh Imre. Munkácsy Mihály életének 53 éve alatt legalább 600 képet festett, ezek közül számos alkotás kallódik még szerte a világon. Első képeit 1862-ben festette, innen már semmi nem tántoríthatta el attól, hogy festő legyen. 1871-től Párizsban nyitott műhelyt, mecénása halála után annak özvegyét



vette feleségül. Az asztaloslegényből az egész világot meghódító festőművész 1900-ban hunyt el, viszont itthagya portréit, szalon- és tájképeit, a magyar történelem,

főleg a 48-as szabadságharc emléket idéző munkáit, vallási ihletésű képeit, melyek előtt az utókor csodálattal és tisztelettel adózhat immár Hévízen is.

RENDEZVÉNYEK KESZTHELYEN

Júliusi programok

Akár „gyogor a nap, akár borúsabb az idő, júliusban garantáltan megéri Keszthelyre látogatni, hiszen számtalan programot kínál a város a turistáknak és a helyi lakosoknak egyaránt.

A július 11. és 13. között az idén debütáló KeszthelyFest az egész város területét felöleli, három helyszínen is csábítja a szórakozni vágyókat. A szervezők minden korosztályra és több érdeklődési körű vendégre gondoltak: a Festetics-kastély parkjában lovas- és huszárprogramokkal, régmúlt idők vásárával, Hair musical-előadással várják a látogatókat. A történelmi belváros sétálóutcáján a legnemesebb magyar pálinkaházak pálinkái kóstolhatók kítűnő folkprogramok kíséretében. A Balaton-partra pedig a bulizni vágyókat és kisgyermekes családokat invitálják rengeteg koncerttel, foci-vb-közvetítéssel és sok-sok játékkal. A három nap alatt többek között fellép a Ghyms, az Amadinda Ütőegyüttes, az Akkedet Phiai, a Magyarvista Social Club, a Cimbaliband, az Igricek és az Alma Együttes.

Ruzsics Ferenc, Keszthely polgármestere elmondta: a fesztivál szlogenje – „Tengernyi élmény!” – utal a programok sokaságára mellett arra is, hogy az elkövetkező években meghatározó szereplője kíván lenni a magyar tenger rendezvénykínálatának.

Az ezt követő hétfőjén a már hatodik alkalommal megrendezett háromnapos nemzetközi népzenei és néptáncfesztivál csalogatja az érdeklődőket, akik a magyar mellett szerb, horvát, német, görög és bolgár táncokkal is megismerkedhetnek, majd a szombat esti Makám-koncerten szintén táncra perdülhetnek.

Júliusban startol a Keszthelyi Nyári Játékok is. A Centrál Színház alkotócsapata valódi különlegességekkel készült az idei keszthelyi nyárra, reményeik szerint a nézők legnagyobb öröme. A 24-ei nyitóelőadáson a már tavaly megismert nagy sikerű Hét boszorka című fergeteges zenés produkció látható, melyen hét magyar díva lép fel. Ezután minden héten Michael Frayn világsikerű bohózata, a Fügönyy fel! lesz műsoron a Festetics-kastély varázslatos parkjában felállított szabadtéri színpadon.

Július utolsó hétfőjén Jazzfröccs címmel ismét egy új rendezvény mutatkozik be. A különleges Balaton-parti helyszínen a kellemes jazzmuzsikát három napon át borkóstolók és gasztronómiai különlegességek kísérik.

Ha már jó borok és finom ételek: hagyományosan július végén kezdődik a Zalai Borcégér keszthelyi borünnep, idén már a huszonkettedik. A borházak és pccsenyesütők kitelepülése mellett a látogatókat délután játszóház, este koncertek és utcabál várja.

Mindeközben a komolyzene rajongói és az aktív pihenést kedvelők is megtalálhatják a szarmítázt Keszthelyen: a karmelita bazilikában orgonakonzert-sorozat indul, a parton kezdődnek a zenepaviloni koncertek, a városi strand pedig különböző sportrendezvények, például spinning maraton és nemzetközi strandkézilabda-bajnokság helyszíne lesz.

MEDVETALP-MIZÉRIA

Pánikra semmi ok!

A Balatonnál is riadalmat keltett a kaukázusi medvetalp, mint az egészségre különösen káros gyomnövény. Mi a véleménye a pánikról? – kérdeztük dr. Szeglet Pétert, a Pannon Egyetem Georgikon Kar Növénytudományi és Biotechnológiai Tanszékének egyetemi docensét.

– Pánikra semmi ok! Valószínű, a mérgezés heves tünetei miatt került a figyelem középpontjába a kaukázusi medvetalp. Furanokumarin nevű toxinja a bőrrel érintkezve a napsütésre fokozottan érzékennyé teszi a bőrt, így „égési sérüléseket” szenvedhetünk, ha a növény szárát, levelét megtörve annak nedve bőrünkre kerül. Ahhoz az esethez hasonlítanám, amikor bekenjük magunkat egy erős napvédő krémmel, és kifekszünk a napra. Ahova véletlenül nem jutott krém, ott alaposan megég a bőrünk. A növény toxinjai még ijesztőbb tüneteket produkálnak, hiszen az égett bőrfelület el is feketedhet, sőt a gyógyulás után hónapokkal is érzékeny lesz a fényre. Persze ritkán találkozni ezzel a növényvel, hiszen a többi rokonához hasonlóan (közönséges, és a sownowsky medvetalp), amik szintén megtalálhatók nálunk, csak a számkra kedvező ökoszisztémában a patakisérő magaskórós társulásokban és nedves réteken fordul elő. Azok a turisták, akik ilyen helyeken járnak, célszerű, hogy zárt ruházatot viseljenek, és ismerjék meg a növényt. A baj inkább akkor következik be, amikor a gyermekek a közelében játszanak. Az emberről is magasabbra növő ernyős virágzatú növény alá jól el lehet bújni, sőt egyes híresztelések szerint az 5–10 cm vastag üreges dudvaszárát „látcsőnek” használva akár tartós látászavart is beszerezhetnek. Mindenképpen ajánlatos tehát a szülői felügyelet.

– A kaukázusi medvetalp a Tisza egyes szakaszain, illetve Keszthely környékén már tömegesen előfordul, adta hírül egyebek mellett a wikipédiára hivatkozva a friss.hu. Igaz a tömeges honi elterjedéséről szóló híradás?

– A tömeges előfordulást kicsit túlzónak tartom, inkább úgy kellene fogalmazni, hogy terjedőben van, ami szintén komoly dolog, hiszen veszélyeztetni a honos fiórárt, hazai fajok populációját szoríthatja vissza élőhelyén.

– „Keszthelyen, egyetlen területen, a Pannon Egyetem Georgikon Karának külterületi telep-

helyén található kaukázusi medvetalp, mert a mezőgazdaság-tudományi egyetem a hatvanas években kísérletezett a növényvel” – tudatta a sajtóval a város polgármestere. Azért létezik még a növény, mert most is kísérleteznek vele, vagy azért, mert sikertelen volt a kiirtására való törekvés?

– Korábbi kísérletekről nincs bővebb tudomásom, viszont az biztos, hogy most nem folynak vele kísérletek. Gyors növekedése, jó megújulóképessége és valószínűleg jó beltartalmi értéke miatt foglalkozhattak vele korábban, mint ígéretes takarmánynövényvel. A növény még azért létezik, mert megtalálta az életterét a természetben. Számos növény ugyanezt az utat járta be: mint érdekességet, bevitték a botanikus kertekbe, később megjelent néhány kiskertben, majd a természetben. Hogy azután gyorsan terjed, úgynevezett agresszív neofitonná válik, az többek között annak is köszönhető, hogy a természetes ellenségeik (kórokozók és kártevők) az „őshazájában” maradtak.

– Jelenthet-e veszélyt a Keszthelyen élőkre vagy a turistákra ez az agresszív növény?

– Amennyiben meggondoltan

viselkedünk a természetben, ismerjük a potenciális veszélyhelyzetet, minden bizonnyal elkerülhetők az ilyen jellegű nemkívánatos balesetek. Az invazív növények nem ránk, hanem a honos vegetációra jelentenek igazi veszélyt.

– A kaukázusi medvetalp igazi túlélőművész: ha kivágják, azonnal újrahajt. Ki lehet egyáltalán irtani?

– Minden bizonnyal megvan az eredményes módszer, csak nem biztos, hogy rentábilis. Egy kiskertből ásóval végleg eltávolíthatjuk a betolakodót, de a természetben más a helyzet. Egy másik agresszív növényünket, a selyemkórót például csak vegyszeresen tudják visszaszorítani a Kiskunsági Nemzeti Park homokterületein.

– A híradások szerint Németország évente majdnem 13 millió eurót költ a veszélyes jövevény kordában tartására. Itthon is hasonló helyzet várható?

– Nem tartom valószínűnek. Egyrészt Németországban csapadékosabb a klíma, kedvezőbbek a viszonyok a terjedéséhez. Nálunk számos más fontos dolog van a természetvédelem területén, amire forrásokat kell keresni. Közegészségügyi vonatkozásait tekintve pedig a parlagfű sokkal veszélyesebb nemkívánatos jövevény, gondolok itt a szélelő törtenő allergén pollenterjedésre.

– A kaukázusi medvetalp összekeverhető más növényvel?

– Természetesen minden növénynek megvan a hasonló párja. Leginkább a közönséges és a sownowsky medvetalp hasonlít rá. Persze ezek is ugyanolyan mérgezést okozhatnak, kissé mérsékeltbb tünetekkel. Élőhelyén még a podagrafű hasonlíthat rá, ami lényegesen kisebb, de szintén az ernyősök családjába tartozik.

2004-es Honda Civic 1.4 Sedan, benzines személygépkocsi friss műszakival eladó. Elöl elektromos ablakemelővel, manuális klímával, 2 légszákkal rendelkezik. Műszaki 2016. júniusig érvényes. Ár: 1,3 M.

Érdeklődni:
19 órától 06-30/471-1095.



Töltse el egy napot barátaival, családjával együtt a Carbonában Hévízen! Élvezze az uszoda, a szauna-sziget, az élményfürdő szolgáltatásait, valamint kóstolja meg a Magyar Termék Nagydíjas Altilla étterem gasztronómiai remekeit!

Egésznapos uszoda, szauna-sziget, élményfürdő használat, valamint bőséges büféebéd 5 499 Ft/1ő/alkalom

Gyerekeknek 6 éves korig ingyenes, 6-14 éves korig 2 750 Ft/1ő/alkalom. Érvényes: 2014. 05.01 – 09.30.

Ha nincs lehetősége hosszabb nyaralásra, tervezzen egynapos pihenést a Carbonába!



Dr. Pál Marianna Maja

bőrgyógyász-kozmetológus szakorvos

8380 HÉVÍZ, PETŐFI U. 7.

Tel.: 06-30/339-5976

Rendelési idő: szerda 15-18 óráig

SZOLGÁLTATÁS:

- felnőtt és gyermek bőrgyógyászati ellátás
- dermatoszkópos anyajegyvizsgálat, bőrrákszűrés
- pattanásos bőr gyógyítása
- gyermekkori ekzema kezelése
- fertőző bőrbetegségek kezelése
- jóindulatú növedékek (fibrómák, szemölcsök) eltávolítása



NEMCSAK MÚLTJUK VAN

Asztalitenisz Hévízen

A Hévízi Sportkör asztalitenisz-szakosztálya Emecz Emil edző irányításával kiváló eredményeket felmutatva igazolta: e sportágnak nemcsak dicső múltja, de példaadó jelene és szép jövője is lehet a fürdővárosban. A bajnokság tavaszi fordulójának befejezése után kiderült: van ok a büszkeségre. Nem csupán a bajnokságban szerepeltek eredményesen, de egyéniben is elismerésre méltóan teljesítettek mind a nők, mind a férfiak.

Az NB I-es tavaszi szezonban a lányok megmutatták, nem kétséges a bennmaradásuk, és képesek sokat fejlődni. Megverték Tolnát és Mohácsot, Balatonfüreddel pedig „döntetleneztek”. A férfiak versengésében, a legjobbak között számon tartott Csapó Árpád és Nyírő József is sérülés miatt többször kimaradt, így olykor duplapont-vesztéssel is szembe kellett nézni.

Mindamellett remény van a bennmaradásra, és augusztusban eldől, hogy van-e visszalépő, illetve van-e olyan NB II-es nyertes, aki nem kíván felsőbb csoportban szerepelni. A második

csapat a férfiaknál NB III-ban szerepelt, és mindössze két pontot veszítve megnyerte a bajnokságot. Tőkés Levente, Magyar Gyula, Huppán András és Nagy Emil a nyár folyamán már az NB II-es szereplésre készül. Több egyéni versenyen is részt vettek a szakosztály játékosai. Prágában 12 ország mintegy 30 csapatának részvételével tartott nemzetközi tornán Szalai Anna és Orosz Sára szenzációs teljesítménnyel, szoros meccseken, kitűnő helytállásról tanúbizonyságot téve nyerték meg a bajnokságot. A döntőben a nagy esélyes Csehországgal játszottak.

Pécsi Zsolt felállt a kispadról

Tizenöt éven keresztül edzősködött a Hévíz nemzeti bajnokságban szereplő kézilabda-együtteséinél Pécsi Zsolt keszthelyi testnevelő tanár, aki most, 2014 nyarán abbahagyta edzői pályafutását.

Pécsi Zsolt a 15 év alatt két esetben hiányzott felnőtt bajnoki mérkőzésről, 518 (!) mérkőzésen ült a hévízi kispadon, és vele hat alkalommal végzett a női csapat a dobogón. Néhány éve Sport Érdemérem bronz fokozata kitüntetésben részesült. A jövőbeni szándékairól a következőket

mondta: – Természetesen a kézilabdától és Hévíztől nem szándékozom teljesen elszakadni, hiszen az életem jelentős része összeforrt a várossal, a csapattal. Most sportnyelven szólva időt kértem, és további szerepvállalásom a vezetővel való egyeztetés után dől majd el.

Bográcsos találkozó



Keszthely iparosait látta vendégül a minap a Balaton-parti társaság a Helikon Horgászegyesület.

Bográcsételek készültek, közös főzés, s a csapatok közti versenyszellem is gondoskodott arról, hogy finom vacsora kerüljön az asztalra.

– A kapcsolat régi, s kölcsönös a szándék, hogy szorosabbá tegyük az együttműködést – mondta Csomós Ferenc, ipartestületi ügyvezető. – Úgy gondoltuk, széles körű tagi találkozóval lehet ezt megalapozni. A kezdeményező a házigazdánk, Balázs István, horgászegyesületi elnök volt, aki a mi közösségünknek is tagja. Szívesen fogadtuk a meghívást, sokunknak egyébként nem ismeretlen ez a hely, hiszen az iparosok is szeretnek horgászni.

– A barátság, a tisztelet jegyében szerveztük ezt a találkozót – így Balázs István. – Gyakran megosztjuk a helyünket más közösségekkel. Hagyomány van nálunk a gyermekenapi rendezvényeknek, nyári iskolaszünetben a diákok napközis táboroztatásának. A mostani

társas baráti találkozóval is szeretnénk erősíteni a kapcsolatainkat, ami aztán a munkában is jelenthet kölcsönös segítséget. Kell egy alkalom, hogy az egész évben keményen dolgozó embereknek legyen módjuk a beszélgetésre.

A kellemes hangulat előre vitette, hogy a tanyasi délután hagyománnyá válhat, s az a jövőben már nem csak lehetőséget ad az összejövetelekre, hanem annak igényét is jelenti.

Üveg Trend Plusz Kft.
ÜVEGEZÉS
ÜVEGCISZOLÁS
KÉPKERETEZÉS
 Mindennemű épületüvegezés, csiszolt bútorüvegek, tükrök kedvező áron, rövid határidővel, széles anyagválasztékból.
INGYENES parkolási lehetőség.
Keszthely, Kócsag u. 3.
 83/310-627, 30/3310-627

IDÉN NYÁRON IS „MOZDULJ BALATON!”

Várják a mozogni vágyókat

A magyar tenger partján pihenő, de a nyaralás idején is mozogni vágyó emberek sokasága már megszokhatta: aktív és kellemes kikapcsolódást jelenthet a „Mozdulj Balaton!” strandi szabadidő-sport rendezvénysorozat. A helyi szervezők ebben az évben három megye 33 településén, összesen 36 strandon várják – általában szombat délutánokként – a szervezett keretek között sportolni szándékozókat.

Évek óta működik a www.mozduljbalaton.hu honlap, melyen a legfontosabb tudnivalók (időpontok, sportágak, strandok, helyi szervezők és elérhetőségük stb.) megtalálhatók, illetve az elmúlt évek film- és képanyaga is megtekinthető. Nevezési díj továbbra sincs, akik jól szerepelnek, ezúttal is



éremet kapnak majd minden egyes hétvégén. A szezonzáró Sporttalálkozó legjobbjai pedig számos ajándékkal gazdagodhatnak.

A résztvevő települések megyék szerint: VESZPRÉM: Balatonederics, Szigliget, Badacsonytomaj, Ábrahámhegy, Révfülöp, Balatonszepezd, Zánka, Balatonakali, Balatonudvari, Tihany, Balatonfüred (2 strand), Csopak, Alsóörs, Balatonalmádi, Balatonfűzfő.

ZALA: Keszthely, Gyenesdiás, Vonyarcvashegy, Balatonygyörök. SOMOGY: Balatonberény, Balatonmáriafürdő, Balatonfenyves, Fonyód, Balatonboglár, Balatonlelle, Balatonszemes (2 strand), Balatonöszöd, Balatonszárszó (2 strand), Balatonföldvár, Szántód, Zamárdi, Siófok, Balatonvilágos.

Az idei időpontok: július 5., 12., 19., 26. Augusztus 2., 9., 16. + 2 programnap.

A programnapok általában 14 óráig tartanak, a pontos időpontokról és a +2 programnap dátumáról a helyi szervezőknél érdemes érdeklődni.

Augusztus 23.: Vonyarcvashegy, X. „Mozdulj Balaton!” Sporttalálkozó (a programsorozatban részt vevő strandok csapatainak részvételével).

JÓ SZELET, 135 ÉVES KYC!

Keszthelyi sportjubileum

– A 135 évvel ezelőtt 105 taggal megalakult „Keszthelyi Csónakázó és Korcsolyázó Egylet”, a jelenlegi Keszthelyi Yacht Club (KYC) elődjére nemcsak Keszthely, nem csupán Zala megye, de a honi vitorlássport is méltán büszke lehet.

A Magyarország tíz legidősebb sportegyesületét tömörítő listára felkerült klub példamutató módon nevelt bajnokokat. A legtöbb olimpikont a vitorlázás adta a Balaton fővárosának –

számát és a vendéglátóegységek forgalmát.

Góth Imre Árpád egy 40 oldalas kötetben nagy alaposággal dolgozta föl a KYC történetét. Mintegy 300 oldalnyi dokumentum és kézirattal áttanulmányozása



gen dr. Iglódi Endre olimpiaiéremes, Keszthelyi sportéletének szakavatott ismerője.

Dr. Kollár Lajos egyetemi tanár, a Magyar Vitorlás Szövetség (MVSZ) elnöke többek között arról szólt, hogy Keszthelyen jelentős klubélet zajlik a Túravitórlás Sportklubban, a Phoenix kikötőben, és itt működik az ország egyetlen vitorlászajó-építő iskolája. A Pünkösdi Regatta vitorlászüneten 300 hajó és legalább 1500 sportbarát vette igénybe a város vendégszeretetét, növelve a vendégéjszakák

után a jubileumi ünnepségen már mindenki kézbe vehette a helyi vízi sport történelmi könyvét.

Tompos Kálmán, a mintegy 80 tagdíjat fizető sportolót magának tudó KYC elnöke úgy látta, a jelenlegi gazdasági és társadalmi helyzetben a kisvárosban nem könnyű eredményeket felmutatni, a dicső hagyományokat öregbíteni.

Az ünnepségen Vancsura Miklós, a Keszthelyi József Attila Vitorlászünet elnöke a kettős jubileumon egy emléktárgy ajándékkal köszöntötte az „emblemikus nagytestvért”.

A MÁLTAIK MEGSEGÍTENEK
Köszönet a partnereknek

Már nyolc éves hagyománya van annak, hogy a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Keszthelyi Csoportja Csontár Péter vezetésével nyár elején a gyenesdiási Nagymezőn tartott ünnepségen köszönetet mond partnereinek, támogatóinak, segítőinek az egy év alatt nyújtott támogatásért.

A keszthelyi csoport nem csak a régió települési önkormányzataival, de a cégekkel és a vállalkozásokkal is jó kapcsolatot ápol. A szabadtéri kóltárnál Istennek hálát adva szentmisét tartottak, és az örömdzésre fennállásuk 25 éves jubileuma is apropót adott. A hit védelmére és a szegények megsegítésére szervező-

dött közösség szerepvállalását méltatta Tál Zoltán keszthelyi plébános is, aki a szeretetszolgálat Szalasztó utcai irodájában folyó karitatív tevékenységet dicsérve mondta el, hogy mintegy 360 környékbeli családnak sikerült jogi, tanítással összefüggő segítséget vagy élelmiszer-adományt adni.

Hír-SAT Keszthely, Bercsényi M. u. 35. Tel.: 83-311-136
 www.hirsat.hu hirsat@hirsat.hu

TELEFON KÁBEL TV INTERNET minirendszerek
 minirendszerek 25400 Ft/év

Hozza a digitális adásainkat műholdvevő box: IP vevő nélkül, saját televízió készülékek.

- ▶ Kódolt előfizetett digitális adások vételére
- ▶ Box, vezeték, külön távirányító nélkül
- ▶ Többlet áramfogyasztás mentesen
- ▶ HDD előfizetéshez elől CAM akcióban

Ismerd meg a televíziózás új formáját!
HD tévénézés! 1/2
1/2 ÉVIG ÁRON
 Keszthelyi Televízió adása már DIGITÁLISAN IS!

Jano-General
 Oldja meg összes problémáját egy helyen!
 Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.
A profik partnere
 8360 Keszthely, Georgikon utca 24.
 E-mail: jano@jano-general.hu
 Tel./fax: (83) 313 436 Tel./fax: +36 (30) 411 5521
 www.jano-general.hu

- teljes körű autoszerviz gumiszereles
- világy-szerelés, hálózat építés
- NON-STOP hidraulika szerviz
- veszélyes fák kivágása
- kosaras, darus gépjárművel történő munkák
- kezi-gépi földmunka

Műanyag nyílászárók gyártása, forgalmazása, könyöklők, árnyékolástechnika

OMEGA ABLAK KFT.
www.omegaablak.hu

Cégünk 2004 óta foglalkozik műanyag nyílászárók gyártásával. Mivel a nyílászárócseré hosszú távú befektetés, celünk a jó minőségű termékek előállítás, ami közös érdeke vásárlónak és gyártónak egyaránt. Siegenia alaptípusú vasalat, hibás működés-gátlóval, részszellőztetővel.

Alapkitételben 24 mm-es k=1.0 W/m²K üvegezés. Igény esetén 38 mm-es k=0,7 W/m²K, multifunkciós, fokozottan hő- és napfényvédő üvegezés.

- Ingyenes felmérés.
- Bontás, beépítés, hulladékélezés.
- Párkányok.
- Redőnyök, fix és mobil szűnyogháló.
- Korrekt ár, megtekinthető minőség!

Profilkínálatunk: 5 légkamrás Deceuninck Zendow, valamint 6 légkamrás, 3 gumitömítéses Inoutic Prestigel

deceuninck

Zalaapáti, Ady u. 15.
 Tel.: 06-30/969-6264 • 06-30/540-4944 • Fax: 06-83/352-397
 E-mail: omegaablak@omegaablak.t-online.hu • brunnerk@t-online.hu